

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20102号

今日A叠8版
2011年5月
国内统一刊号 CN46—0001

21 星期六
辛卯年四月十九
今日小满

我省表彰第二届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体” 努力建设高素质的公务员队伍 在国际旅游岛建设中创造一流业绩

卫留成接见受表彰人员 罗保铭在表彰大会上讲话 于迅出席

记个人一等功。

卫留成在接见时首先代表省委、省政府对获得“人民满意的公务员”、“人民满意的公务员集体”以及记一等功的公务员代表表示祝贺，感谢他们作出的贡献，并勉励他们以今天的表彰会为动力和起点，把各项工作做得更好。

卫留成向全省广大公务员提出了三点希望：一是要共同增强为人民服务的宗旨意识，牢固树立全心全意为人民服务的思想。把人民群众的利益最大化作为一切工作的出发点和落脚点，把人民群众是否满意作为衡量我们工作的最终标准和最高标准。

二是要进一步增强服务意识，真正转变政府职能，建设服务型政府。我们的公务员是人民的公务员，我们的岗位和权力是党和人民给予的。因此，我们在岗位上不能摆官架，不能打官腔，更不能推诿扯皮，要真正把人民群众放在我们的心上，当成我们的衣食父母。

三是要进一步加强学习，学习政治理论，提高思想政治觉悟；学习岗位知识和技

能，提高为人民服务、领导经济社会发展的能力和水平。现在形势变化很快，海南发展也很快，这对我们提出了更高的要求，我们更要加强学习、不断更新知识。

罗保铭在表彰大会上发表讲话时说，自2001年我省开展第一届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选表彰活动以来，海南发生了翻天覆地的变化，综合实力大幅提升。这是在党中央、国务院关心支持下，在省委的正确领导下，全省人民共同奋斗的结果。广大公务员是海南的中坚力量，为海南的改革发展作出了重要贡献。这次受到表彰的先进个人和集体就是全省公务员队伍中的优秀代表，他们在实际工作中体现出来的“解放思想、改革创新、拼搏实干、争创一流、舍家忘我、一心为民”的精神，是海南公务员队伍的宝贵精神财富，值得每一位公务员珍视并发扬光大。

罗保铭指出，当前和今后一段时期，随着国际旅游岛政策效应的不断释放，海南生态、资源、区位等优势的日益凸显，海南正迎来一个加快发展的黄金机遇期。今年4

月，胡锦涛总书记视察海南时，对海南发展作了重要指示。全省广大公务员一定要认真学习贯彻胡锦涛总书记的重要指示，进一步增强责任感、使命感，按照省委、省政府的工作部署，紧紧围绕“十二五”目标任务，以只争朝夕、争创一流的拼搏干劲，抓好各项工作的落实，在推进国际旅游岛建设的伟大实践中作出一流成绩，不辜负全省人民群众的殷切期望。

罗保铭向全省广大公务员提出四点要求：一要忠于职守，敬业实干；二要终身学习，提升素质；三要勇于担当，敢为人先；四要牢记宗旨，廉洁从政。罗保铭强调，各级党委、政府要切实把公务员队伍建设摆上重要位置，努力建设一支政治坚定、业务精湛、作风过硬、人民满意的公务员队伍，为海南国际旅游岛建设提供坚强的组织保证和人才支撑。

楼阳生在会上宣读了表彰决定。五指山市工商局水满工商所副所长王雪玲，儋州市环境卫生管理局局长吴冠华分别代表先进个人和集体在会上发言。

(相关报道见A2版)

昨天，省委、省政府隆重表彰当选全省第二届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的个人和单位，并号召全省公务员以这些先进模范为榜样，争做人民满意的公务员，争创一流的业绩。这是省委、省政府在新时期新形势下对全省公务员队伍提出的新要求、新希望，我们要以实际行动积极响应，在实际工作中认真落实，做出让人民满意的业绩。

人民满意，是衡量公务员工作的最终标准。《国家公务员暂行条例》规定公务员有“密切联系群众，倾听群众意见，接受群众监督，努力为人民服务”的义务。可以说，公务员工作的出发点和落脚点，就是为人民服务。公务员工作合不合格，最根本的一条就是看人民满不满意，认不认可。在这方面，这

做人民满意的公务员

本报评论员

做人民满意的公务员，需要我们切实增强三点意识。一是宗旨意识。把人民群众的利益最大化作为一切工作的出发点和落脚点，人民群众是否满意作为衡量我们工作的最终标准和最高标准。二是服务意识。每一位公务员都要牢固树立全心全意为人民服务的思想，真正把人民群众放在心上，当成衣食父母。三是学习意识。现在海南发展很快，形势变化也很快，这对公务员的业务能力和服务水平提出了更高的要

求。我们要进一步加强学习，不断更新知识，不断提高岗位知识和技能，提高领导经济社会发展的能力和水平。

当前，海南发展出现了喜人的变化，正迎来一个加快发展的黄金机遇期。全省人民对公务员的工作，也提出了更高的要求。让我们时刻牢记党的宗旨和人民的重托，以先进典型为榜样，开拓进取，创新实干，在海南国际旅游岛建设的伟大实践中创造一流的业绩。

我省食品生产企业将建立食品安全诚信档案

故意添加非食用物质“一次性死亡”

本报海口5月20日讯(记者彭青林 实习生芦笛)今天下午，全省推进严厉打击非法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治工作电视电话会议在海口召开。会议提出，年内要全部建立全省的食品安全诚信档案，对故意添加非食用物质的企业和经营者实行“一次性死亡”，永远不得进入食品行业。

会议提出，年内要对全省的食品生产企业全部建立食品安全诚信档案，对故意添加非食用物质的企业和经营者实行“一次性死亡”，让其彻底关门，永远不得再进入食品行业。消费量大、影响面广、问题比较突出的乳制品、肉制品、米、面、油、饮料等产品和小作坊、大排档、小摊贩是下一步

整治的重点，要深挖非食用物质的生产源头，坚决捣毁地下销售渠道，严厉惩处相关违法犯罪行为。对法规没有明确、职能分工比较模糊的监管领域，食安办要组织梳理，报省政府同意后指定部门监管，确保食品安全分段管理“无缝隙”。

副省长林方略出席会议并讲话。

海口公交IC卡今天启用 市民可在全市160多个网点购卡或充值

本报海口5月20日讯(记者张中宝)海口市曾于2009年6月首次启用海口公交IC卡，但因为各种原因，一直被“卡”。今天记者从海南宝岛通科技股份有限公司获悉，海口公交IC卡终于再次面世，明天将重新启动刷卡。

据介绍，“易卡—宝岛通”海口城市公交IC卡由海航集团旗下海南宝岛通科技股份有限公司投资建设运营，目前已顺利通过了试运行的检验并正式上线运营。

海南宝岛通科技股份有限公司有关负责人介绍，公交IC卡将陆续发行市民普通

卡、纪念卡、学生卡、老年人卡以及残疾人卡等。同时，公交IC卡对票价没有优惠政策，还是维持原来的票价一元。

据负责人介绍，公交IC卡不仅能够用于乘坐公交车，在今后还能够逐步在全省范围内公共交通系统(公交车、出租车、长途汽车、东环铁路等)、民生服务(水电气、电话、有线电视等)、社会保障(社保、医疗)等领域进行刷卡消费，真正实现“一卡多用”，为广大海口市民提供一个更便捷、更环保、更高效的城市生活方式。

5月1日“醉驾入刑”以来 海口首位醉驾司机被刑拘

本报海口5月20日讯(记者李冰 特约记者陈世清)今天凌晨1时许，海口警方在海甸岛抓获一名醉驾司机姜某，此人血液中的酒精含量高达251.5mg/100ml，为醉驾标准的3倍。姜某也成为了今年5月1日“醉驾入刑”以来海口第一个被查获的司机。

据了解，姜某系江苏省涟水县人，今年35岁，在海口某汽车销售服务公司任部门经理一职。19日晚19时许，因好友王某过生日，姜某偕女友杨某来到海口市海甸岛

队进行酒精呼气式测试，结果其每100ml血液中酒精含量高达251.5mg，属醉酒驾车。

随后，海南医学院附属医院法医鉴定中心的鉴定人员对其进行抽血测试，结果与之前一致，证实姜某确为醉酒驾车。而且姜某的驾驶证早已过期，属无证驾驶，因此除了刑事处罚外，他还将接受行政处罚。

目前姜某已被刑事拘留，警方已传唤当时与他一起喝酒的多名证人，下一步将继续搜集证据，并移交检察机关提起公诉。

今年我省保障房建设全面推进

已开工4万套

本报海口5月20日讯(记者单憬岗 通讯员谢巍)围绕今年保障性安居工程建设的总体目标和时间要求，全省各地迅速行动，全面推进，在短时间内就形成了实物工作量，开局良好，截至4月底，全省已开工4.09万套保障房。

根据国家保障性安居工程协调小组与省政府签订的2011年住房保障工作目标责任书，今年我省保障性安居工程计划任务为9.46万套，其中实物建房9.26万套，新增发放廉租房补贴0.2万户，不含农村危房改

造。另外，我省确定了3万户农村危房改造和1万户水库移民危房改造计划，全省今年总计要完成13.26万套实物建房。截至4月底，全省已开工4.09万套、344.74万平方米，占今年计划的30.8%。

在城镇保障房中，已开工2.59万套，其中廉租房已开工0.12万套，经适房已开工1.23万套，公租房已开工0.36万套，限价房已开工0.54万套，城市棚户区改造已开工0.33万套。农村危房改造已开工0.47万套，国有林场危旧房改造已开工0.08万套，垦

区危房改造已开工0.95万套。省住建厅有关负责人表示，该厅已草拟并呈报省政府《海南省人民政府办公厅关于督促做好城镇居民住房和收入状况调查工作的通知(代拟稿)》，提出要采取普查方式入户调查，明确了调查范围、方式、步骤和要求等，待省政府批准后即可下发各地。各市县及有关部门要尽快开展城镇居民住房和收入状况调查，力争在11月底完成全省城镇居民住房和收入情况的调查摸底，以合理编制保障性住房建设规划。

我省印发工作方案

严肃换届纪律保证风清气正

本报讯(记者袁锋)为贯彻落实中央纪委、中央组织部严肃换届纪律有关通知精神，省纪委、省委组织部、省委宣传部近日制定了《严肃换届纪律保证换届风清气正工作方案》(简称《方案》)，对严肃换届纪律、营造风清气正的换届环境作出部署。

根据中央的安排部署，从今年下半年起，我省乡镇、县、市党委领导班子将自下而上集中换届，各级人大、政府和政协换届选举工作也将陆续展开。

《方案》要求，坚持严明纪律、警示在前，全程监督、综合治理，惩防并举、严格问责的工作方针，严格贯彻执行中央和省委关于严肃换届工作纪律规定，认真抓好《党政领导干部选拔任用工作条例》和换届人事工作纪律执行情况的监督检查，以最坚决的态度和最有力的措施同用人上的不正之风进行战斗，以铁的纪律保证换届风清气正。

在严格监督方面，要通过开展干部选拔任用工作情况专项检查、继续推进严肃查处拉票贿选、跑官要官和官兵卖官问题专项治理，以及市县委书记履行干部选拔任用工作职责情况离任检查等工作，在换届前扎实做好各项正风肃纪工作，为换届打下坚实基础。要实施巡回检查，开展专项督导，畅通举报渠道，强化社会监督，全力以赴换届期间的监督检查，确保换届风清气正。

在严厉查办方面，要实行查核专办制

和查核责任制，对反映问题线索清楚、内容具体的举报，要进行重点查办，做到一查到底，限时办结。要实行适时通报制度，对查处的违反换届纪律的案件，查处一起及时通报一起。

在严格考核方面，换届选举前要采取测评、问卷调查、抽查等方式，及时了解干部群众对换届纪律知晓程度和当地换届风清气情况，对换届纪律知晓程度不高，换届风气不好的，要暂缓批准换届，并责成整改后方可启动换届。换届选举期间，要组织对本地换届风气以及是否存在突出问题情况进行民主测评。换届后要对换届风气进行评估，把换届风气列入党风廉政建设责任制考核和领导班子、主要领导政绩考核的重要内容。

离岛免税购物政策效应初显

免税游带旺旅游淡季

本报海口5月20日讯(记者杨春虹)今年海南旅游从业者普遍感到闲不下来，原本从4月就开始进入淡季的旅游市场，却在上月刚刚实施的“离岛免税”政策利好消息带动下，淡季不淡，免税游更成为国内旅游市场新宠。

来自省旅游委的统计数据显示，4月份我省接待过夜国内外游客238.62万人次，同比增长11.25%。原本是淡季的4月，却成为今年首次单月同比增幅超过十个百分点的月份。其中，海口接待过夜国内外游客68.83万人次，同比增长12.6%；三亚接待过夜国内外游客79.6万人次，同比增长9.7%。

海南的旅游特点形成了每年10月到次年的3月是旅游旺季，而每年的4月和5月进入旅游淡季。今年却由于离岛免税政策的实施，极大地拉动了海南旅游的发展，让海南旅游市场淡季不淡。据权威数据分析师显示，今年“五一”期间，国内线路中最受旅游者欢迎的旅游地就是首先设立离岛购物免税店的三亚，而丽江、厦门、西安、上海、青岛等旅游城市都位列其后。

据免税店方面不完全统计，截至4月30日晚上，免税店11天以来的游客接待量已经超过17.5万人次，达成交易35800多笔。

“五一”期间，再创新高，截至5月4日，三亚免税店进店客流量超过22万人次，其中单日最高客流量近2.4万人次。

据悉，从5月份开始，国内多家航空公司相继新增多个琼岛进出港航班，助力海南“离岛免税游”。来自海口美兰机场、三亚凤凰机场及多家航空公司的信息显示，5月，首都航空新增长沙-海口、西安-海口航班，海航新增三亚-长沙、三亚-合肥、海口-宁波-青岛航班，深圳航空新增海口-深圳、三亚-深圳航班，重庆航空新增海口-重庆航班。南方航空海南分公司市场部透露，5月份南航海口、三亚进出港航班的乘坐率分别达到91%和87%，明显高于往年。首都航空市场部负责人说，离岛免税政策将进一步吸引大量旅客前往海南旅游、购物，该公司将加大运力布局，整合资源，迎接这股旅游消费热潮的到来。

离岛免税购物政策试点实施首月

相关免税品售出15万件

本报海口5月20日讯(记者罗霞 通讯员王基辉)截至5月19日，海南离岛旅客免税购物政策已试点实施了一个月。据海口海关统计，4月20日至5月19日，三亚免税店共对离岛旅客销售免税品15万件，销售免税品8.1万件，有4.7万名旅客购买离岛免税品，同比增长12.6%；三亚接待过夜国内外游客79.6万人次，同比增长9.7%。

海南的旅游特点形成了每年10月到次年的3月是旅游旺季，而每年的4月和5月进入旅游淡季。今年却由于离岛免税政策的实施，极大地拉动了海南旅游的发展，让海南旅游市场淡季不淡。据权威数据分析师显示，今年“五一”期间，国内线路中最受旅游者欢迎的旅游地就是首先设立离岛购物免税店的三亚，而丽江、厦门、西安、上海、青岛等旅游城市都位列其后。

海口海关关长李蓝雪表示，海关对离岛免税监管业务实现了监管对象、监管区域、监管空间的“三个扩展”，监管模式、监管制度、监管工作量的“三个突破”，管理理念、管理方式、管理手段的“三个创新”。海关将不断总结经验，加强对离岛免税政策实施情况的预警监控分析，完善业务现场应急处置措施，进一步探索改革创新的思路和做法，充分发挥海南离岛免税政策的效应。

海南离岛免税政策的实施，使海关监管

